



Издаётся с апреля  
1917 года  
В 1967 году награждена  
орденом Трудового  
Красного Знамени

# ТАТАРСТАН



**телевидение**

Работу аналогового вещания продлили до октября

СИДИ И СМОТРИ > 3



**it-услуги**

Работающим выдадут электронную медицинскую карту

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ > 3



**экспозиция**

Свою акцию Союз пациентов посвятил проблеме псориаза

НАГЛЯДНО О ЗДОРОВЬЕ > 4



**футбол**

Единственный гол в Краснодаре забил не казанцы

ИТОГИ ПРЕМЬЕР-ЛИГИ > 4



№75 (28649)

ВТОРНИК 28 мая 2019 года

**worldskills**

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

## Совершенство не бывает случайным

Сборная Татарстана заняла первое место на российском чемпионате «Молодые профессионалы»

Сборная Татарстан заняла первое место в медальном зачёте финала VII национального чемпионата WorldSkills Russia – у наших юношей и девушек 55 золотых, 47 серебряных и 39 бронзовых медалей! В церемонии награждения молодых профессионалов приняли участие министр просвещения России Ольга Васильева и Президент Татарстана Рустам Минниханов.



Пресс-служба Президента

**В КАНУН МИРОВОГО ЧЕМПИОНАТА**

Чаша ледового дворца «Татнефть-арена» вечером 24 мая бурлила эмоциями, болельщики со всей страны активно поддерживали свои команды. Во многих местах зала можно было увидеть флаги регионов России. Торжественная церемония началась с вокально-хореографического пролога. Затем на видеоэкране зрителям показали видеопоздравление посланцев международного чемпионата WorldSkills.

Ольга Васильева и Рустам Минниханов дали старт эстафете флага WorldSkills в Татарстане.

С приветствиями к участникам обратились министр просвещения России Ольга Васильева и Президент Татарстана Рустам Минниханов. Ольга Васильева отметила, что наша страна достигла большого прогресса в движении WorldSkills. В частности, в 2017 году наша сборная выиграла чемпионат мира в Абу-Даби, а в 2018-м – EuroSkills. VII национальный чемпионат в Казани стал стартовой площадкой для 45-го мирового чемпионата, который пройдёт в августе.

Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» в Казани посетили огромное количество молодых людей и из нашей республики, и из других регионов. Здесь лучшие из лучших со всей нашей страны. Вы – финалисты большого соревнования, кто-то сегодня первый, кто-то – второй, но вы всё равно лучшие. Мы гордимся, что вы сегодня в Татарстане, и ждём вас в августе на мировом чемпионате, где, конечно, наша страна должна достойно выступить.

Во втором месте заняла Москва. Сборная столицы заработала 438 баллов: 91 золотую, 22 серебряные и 22 бронзовые медали. Третье место за командой Московской области: 147 баллов за 13 золотых, 17 серебряных и 22 бронзовых медалиста, сообщает пресс-служба WorldSkills Russia.

«Главные игроки на этом празднике жизни – эксперты и участники. И в первую очередь я бы хотел поблагодарить экспертов. Спасибо, что вы судили честно! За то, что весь чемпионат прошёл без сучка и задоринки, и за то, что на сцене будут стоять самые лучшие – победители! – сказал генеральный директор Союза «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) Роберт Уразов. – В августе на мировом чемпионате будет 67 сборных, и я хотел бы пожелать удачи всем сборным, а нашей сборной пожелать не просто удачи, а победы! Россия – вперёд!»

В первую десятку рейтинга регионов чемпионатного цикла текущего финала также попали Санкт-Петербург, Свердловская, Новосибирская и Челябинская области, Башкортостан, а также Красноярский и Краснодарский края.

«Очень хочется, чтобы мы там победили. Здесь высокое качество организации, и, думаю, мы соотвеем всем мировым стандартам», – подчеркнула министр. По её мнению, российский и мировой чемпионаты дадут толчок развитию профессионального образования.

Далее состоялась церемония награждения победителей в компетенциях «Дошкольное воспитание» и «Преподавание в младших классах». Затем Ольга Васильева и Рустам Минниханов дали старт эстафете флага мирового чемпионата WorldSkills в Татарстане. После мирового и российского этапов эстафета начнёт свой маршрут по республике с Нижнекамска. Финальной точкой эстафеты станет церемония открытия 45-го мирового чемпионата 22 августа в Казани.

Победители и призёры финала VII Национального чемпионата будут рекомендованы в расширенный состав национальной сборной WorldSkills Russia и получат шанс защитить честь российского флага на чемпионате мира в Казани (а позже – на чемпионате мира в Шанхае в 2021 году и на чемпионате Европы в Санкт-Петербурге в 2022 году).

«Весь мир будет пристально следить за тем, что произойдёт в Казани в России в августе этого года. Ровно через 90 дней мы дадим старт WorldSkills Kazan – 2019. Мы с нетерпением будем ждать вновь встречи с вами на крупнейшем в мире чемпионате рабочих профессий и навыков, – подчеркнул исполнительный директор WorldSkills International Дэвид Хоуи. – Я бы хотел высоко отметить поддержку и участие России в движении профессиональных компетенций, которое является важнейшим фактором экономического развития. Профессиональное мастерство стимулирует развитие общества, компаний и в целом государства. Я бы хотел обратиться к участникам. Помните: совершенство никогда не бывает случайным. Это результат упорства, большого труда и стараний!»

Церемония завершилась концертом и салютом. Осталось всего меньше 90 дней до мирового первенства WorldSkills, которое Казань примет с 22 по 27 августа. Многие из победителей и призёров со всей страны вернутся в столицу Татарстана, чтобы отстаивать честь России на чемпионате мира. Давайте и мы с вами пожелаем им удачи!

## Итоги праймериз узнаем в июне

Ирина МУШКИНА, «РТ»

В воскресенье, 26 мая, в республике прошло предварительное голосование по кандидатурам для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» в депутаты Государственного Совета РТ нового созыва. По итогам рейтингового голосования будет составлен список тех, кому предстоит продолжить борьбу за будущий депутатский мандат. Кто именно – узнаем на конференции ТРО «Единой России» в июне. Чтобы сделать этот важный выбор, татарстанцы пришли в воскресенье на 460 избирательных участков, открытых по всей республике.

Напомним, что единственный день предварительного партийного голосования состоялся и в других российских регионах.

В числе тех, кто голосовал за будущих потенциальных депутатов, – первые лица республики: Президент Рустам Минниханов, Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин.

Забегая вперёд, сообщим, что своеобразной точкой над «масштабным политическим событием» стала итоговая видеоконференция с участием Премьер-министра России Дмитрия Медведева, высшего руководства партии «Единая Россия». Участники видеоконференции обсудили результаты одного дня предварительного партийного голосования. О том, как прошли праймериз в Татарстане, доложил секретарь регионального отделения партии Фарид Мухаметшин.

«В Татарстане съёмные участки открылись 26 мая в 8 часов утра и закрылись ровно в 20 часов. Теперь основная работа лежит на съёмных комиссиях. Дальнейшая процедура прописана в партийном уставе. Окончательное слово скажет Центральная избирательная комиссия РТ после оглашения списка»

Далее – на стр. 2

**картина дня**

## Сельских бизнесменов поддержат дополнительно

В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ» ТАТАРСТАНУ В 2020–2021 ГОДАХ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ВЫДЕЛЯТ 678 МЛН РУБЛЕЙ (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

Как сообщили в пресс-службе Минэкономики РТ, средства будут направлены на финансирование регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». По словам министра экономики Фариды Абдулганиева, с учётом дополнительных средств сумма общей поддержки сельских бизнесменов по национальному проекту в 2019–2021 годах достигнет 1,1 млрд рублей. Из них 418,8 млн рублей республика получит в 2019 году, более 327 млн заложено на 2020 год и 351 млн рублей – на 2021 год. Общая сумма финансирования малого и среднего предпринимательства республики из федерального бюджета по нацпроекту в 2019–2021 годах увеличится почти до 2,9 млрд рублей.

## «Чистые леса Татарстана»: акция продолжается



Ватсехура

В МИНУШНИЕ ВЫХОДНЫЕ В РАМКАХ АКЦИИ «ЧИСТЫЕ ЛЕСА ТАТАРСТАНА» ИЗ ЛЕСНОГО ФОНДА РЕПУБЛИКИ БЫЛО СОБРАНО И ВЫВЕЗЕНО 2490 КУБОМЕТРОВ Твёрдых бытовых отходов, СУХОСТОЯ И ПОВАЛЕННЫХ ДЕРЕВЬЕВ (Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»).

К очистке лесных массивов присоединились около 7,5 тысячи человек, сообщает пресс-служба Министерства лесного хозяйства РТ. Республиканская природоохранная акция «Чистые леса Татарстана» проводится Минлесхозом с 2010 года. В этом году весенний этап акции стартовал 22 апреля и продлится до 22 июня, а осенний пройдёт с 16 сентября по 16 ноября. Её цель – не только создание благоприятной санитарно-экологической обстановки в лесах, но и привлечение внимания общественности к вопросам сохранения лесных ресурсов, воспитание бережного отношения к лесу. Наиболее масштабная уборка прошла на территориях лесного фонда и лесопарков в Казани, Нижнекамском, Альметьевском, Тукаевском, Елабужском, Нурлатском и Булгуньминском районах.

## О нашей республике языком фотографии

ОТКРЫТИЕ ФОТОВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЁННОЙ ТАТАРСТАНУ, СОСТОЯЛОСЬ В МЕЖДУНАРОДНОМ АЭРОПОРТУ ТУРЕЦКОГО ГОРОДА ДАЛАМАНА (Ильшат САДЫКОВ)

Событие было приурочено к первому прилёту прямым чартерным рейсом туристов из Бегшева, сообщает пресс-служба Госкомитета РТ по туризму. В зоне ожидания международных вылетов размещены фотографии с достопримечательностями Татарстана, объектами Всемирного наследия ЮНЕСКО, богатыми природными ресурсами, татарской кухней, праздниками и фестивалями. Информационная размещена на русском, английском, немецком и турецком языках. Аэропорт Даламана – третий по величине терминал в Турции. Из него осуществляются авиAPERелёты более чем в 120 направлениях – как внутренних, так и международных.

## Смертельное «домино» на трассе М-7

СМЕРТЕЛЬНОЕ «ДОМИНО» НАЧАЛОСЬ С ВОДИТЕЛЯ ГРУЗОВИКА, КОТОРЫЙ НА ВЫСОКОЙ СКОРОСТИ ВРЕЗАЛСЯ В ИНОМАРКУ (Пётр АНДРЕЕВ).

Массовое ДТП произошло вечером в воскресенье на выезде из посёлка Новоиколаевского на трассу М-7 в Зеленодольском районе. 36-летний водитель грузовика «Вольво» с полуприцепом на пересечении с улицей Центральной, сообщили в ГИБДД по РТ, не выбрал безопасную скорость и столкнулся с автомобилем «Шевроле-Круз» под управлением 34-летней женщины. «Шевроле» отбросило на «Ладу-Приору», которая затем столкнулась с автомобилем «Ниссан-Альмера», вылетевшим на полосу встречного движения. Так получили повреждения ещё две машины – «Газель» и «Фольксваген-Поло», стоявшие на перекрёстке в ожидании разрешающего сигнала светофора. Практически все участники ДТП получили травмы и повреждения различной степени тяжести. Четверо взрослых были госпитализированы. Позднее 34-летняя водитель «Шевроле» скончалась в больнице. Семилетний пассажир этого же автомобиля попал в больницу в состоянии комы, а трёхлетняя девочка из той же машины от полученных травм скончалась на месте.

## В несколько строк

- СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ВЕЛОСИПЕДЫ для ребятшек с диагнозом «детский церебральный паралич» получат парки столицы 31 мая в рамках акции «Добрая Казань». Особые дети будут кататься бесплатно. Также в этот день в 10 часов в Горкинско-Ометьевском лесу состоится велоаезд для детей с ДЦП.
- 180 КИЛОГРАММОВ ОТРАБОТАВШИХ БАТАРЕЕК собрали школьники Буинска в рамках республиканской акции «Эковесна-2019», сообщает пресс-служба Минэкологии. Источники тока будут утилизированы.
- НАСМЕРТЬ СБИЛ ДОРОЖНОГО РАБОЧЕГО автомобиля «Лада» около села Поспелово в Елабужском районе. Знаки о проведении дорожных работ были установлены. Автоинспекторы разбираются в причинах ДТП.
- ПОМОГЛИ ВЫБРАТЬСЯ ИЗ БОЛОТА спасатели пожилой женщине в Зеленодольском районе, сообщили в пресс-службе МЧС республики. 66-летняя женщина не смогла выбраться из топкого места самостоятельно. Пенсионерка была передана врачам.

**традиция**

## Каравон – древний и всегда молодой

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

В минувшую субботу село Никольское Лаишевского района на один день снова стало центром яркого, удивительного и шумного праздника.

В минувшую субботу село Никольское Лаишевского района на один день снова стало центром яркого, удивительного и шумного праздника. В этот день в Никольском селе состоялось открытие традиционного каравана. Каравон – это не просто караван, это праздник, это традиция, это культура, это история. Каравон – это праздник, это традиция, это культура, это история. Каравон – это праздник, это традиция, это культура, это история.

**цитата дня**

Ильсур ХАДИУЛЛИН, первый заместитель министра образования и науки РТ:



Основная волна сдачи ЕГЭ стартовала, и у выпускников наступил непростой период. У нас есть психологические центры для поддержки школьников. Важно понимать: нельзя всё время ругать детей за то, что они плохо готовы к экзаменам, или критиковать, что в школах напряжённая атмосфера. Это не соответствует действительности.

## ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К КОМАНДЕ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Иркутская нефтяная компания совместно с компанией Абирой набирает технических специалистов для обучения и дальнейшей работы на газовом производстве.



Узнайте подробнее на: [WWW.OTBOR-INK.RU](http://WWW.OTBOR-INK.RU)

Отбор ИНК



Линейная №10125 от 8.10.2018г., видна Министрством образования и науки РТ Грессова

Далее – на стр. 4